
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
         

Αθήνα, 10/07/2026 
 

Των: Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β2' Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 Ασημακοπούλου Σοφίας – Χάιδως, Βουλευτού Β΄ Πειραιώς 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Κλείσιμο του Ξενώνα Μεταβατικής Φιλοξενίας Αστέγων Χρηστών 

Ψυχοδραστικών Ουσιών στην Αθήνα» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με καταγγελίες εργαζομένων και σχετικό δελτίο τύπου (9 Ιουλίου 2026), 
έκλεισε ο Ξενώνας Μεταβατικής Φιλοξενίας Αστέγων Χρηστών Ψυχοδραστικών 
Ουσιών στην περιοχή της Ομόνοιας, η μοναδική δομή στη χώρα που παρείχε 
προσωρινή φιλοξενία αποκλειστικά σε άστεγους εξαρτημένους. Η δομή, που 
λειτουργούσε από το 2020, φιλοξενούσε περίπου 70 ανθρώπους, μεταξύ των οποίων 
άτομα με ιδιαίτερα σοβαρά προβλήματα υγείας, εξασφαλίζοντας ασφαλή στέγη και 
υποστήριξη μέχρι τη σύνδεσή τους με υπηρεσίες θεραπείας και κοινωνικής 
επανένταξης. 
Το κλείσιμο του Ξενώνα ακολούθησε την ανάληψη της πλήρους ευθύνης λειτουργίας 
του από τον ΕΟΠΑΕ, μετά τη συγχώνευση των φορέων αντιμετώπισης των 
εξαρτήσεων, καθώς και την αποχώρηση του Δήμου Αθηναίων από τη 
χρηματοδότηση της δομής. 
Σύμφωνα με τον Σύλλογο Εργαζομένων ΕΟΠΑΕ, οι φιλοξενούμενοι μεταφέρθηκαν 
σε άλλες δομές του ΕΟΠΑΕ, οι οποίες δεν μπορούν να υποκαταστήσουν τον ρόλο 
ενός ξενώνα μεταβατικής φιλοξενίας, ενώ η κατάργηση περίπου 70 θέσεων στερεί 
από μια ιδιαίτερα ευάλωτη ομάδα πληθυσμού μια κρίσιμη υπηρεσία και επιβαρύνει 
περαιτέρω τις ήδη πιεσμένες δομές αντιμετώπισης των εξαρτήσεων. 
Το κλείσιμο του Ξενώνα αποτελεί μία ακόμη αρνητική συνέπεια της αναδιοργάνωσης 
του πεδίου των εξαρτήσεων και προκαλεί εύλογα ερωτήματα για τον σχεδιασμό του 
Υπουργείου όσον αφορά την κάλυψη των αναγκών των αστέγων χρηστών 
ψυχοδραστικών ουσιών. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Για ποιους λόγους αποφασίστηκε η διακοπή λειτουργίας του Ξενώνα Μεταβατικής 
Φιλοξενίας Αστέγων Χρηστών Ψυχοδραστικών Ουσιών και ποιος έλαβε τη σχετική 
απόφαση; 
 
2. Πού έχουν μεταφερθεί οι περίπου 70 φιλοξενούμενοι του Ξενώνα, ποια είναι η 
δυναμικότητα των δομών στις οποίες φιλοξενούνται σήμερα και πώς διασφαλίζεται η 
απρόσκοπτη συνέχιση της θεραπευτικής και υγειονομικής τους φροντίδας; 
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3. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα στην επαναλειτουργία του Ξενώνα 
ή στη δημιουργία ισοδύναμης δομής μεταβατικής φιλοξενίας, ώστε να 
αποκατασταθούν οι θέσεις που καταργήθηκαν και να καλυφθούν οι ανάγκες των 
αστέγων εξαρτημένων; 
 
Οι ερωτώσες Βουλευτές 
 
 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΜΑΡΙΑ 
 
 
ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ-ΧΑΪΔΩ 




